
Table 3 Physicians’ attitudes towards retinal examination of diabetic patients  

Item Positive Negative Equivocal
  No. % No. % No. %

Do you think fundus examination by a non-ophthal-  

 mologist would beneit diabetics in your area? (n = 38) 28 74 9 24 1 3

Do you think fundus examination should be done by an   

 ophthalmologist and not by a physician? (n = 40) 18 45 22 55 0 0

Do you think that it is feasible for a physician to succes-   

 sfully conduct fundus examination in outpatients depart 

 ments? (n = 40) 2 5 14 35 24 60

n = number of respondents.


